

# 滁州日报

中共滁州市委主管主办

2023年1月  
星期六  
农历壬寅年十二月廿三

14



滁州日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN34-0012  
代号:25-14

第11461期 今日4版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn



自信自强 守正创新 踔厉奋发 勇毅前行

## 省十四届人大一次会议隆重开幕

郑栅洁主持大会 王清宪作《政府工作报告》

本报(安徽日报记者朱胜利 范孝东)1月13日上午,安徽省第十四届人民代表大会第一次会议在合肥隆重开幕。

来自全省各地、各条战线的省人大代表,满怀豪情步入安徽大剧院,依法履行神圣职责,共同擘画建设现代化美好安徽的宏伟蓝图。

会场布置简朴、气氛热烈。主席台帷幕中央,10面鲜艳的红旗簇拥着庄严的国徽。二楼舞台上,悬挂着“全面贯彻党的二十大精神 衷心拥护‘两个确立’ 忠诚践行‘两个维护’ 为建设现代化美好安徽而团结奋斗”的巨幅标语,鼓舞人心,催人奋进。

省十四届人大一次会议应到代表734人,出席本次全体会议的代表715人,符合法定人数。

省委书记、大会执行主席郑栅洁主持大会。

上午9时许,郑栅洁宣布,安徽省第十四届人民代表大会第一次会议开幕。全体起立,高唱国歌,雄壮旋律响彻全场。

大会执行主席郑栅洁、程丽华、陶明伦、宋国

权、谢广祥、刘明波、沈强、魏晓明、白金明、汪卫东、覃卫国、杜延安、杨军、黄晓武、史涂云、吴斌、樊勇在主席台前排就座。

王清宪、唐良智、张宝顺、李锦斌、杨多良、张西明、刘海泉、虞爱华、张韵声、丁向群、费高云、郭强、张红文、何树山、王翠凤、张曙光、杨光荣、周喜安、钱三雄、任清华、邓向阳、刘莉、孙云飞、姚玉舟、夏涛、李修松、牛立文、韩军、孙丽芳、郑宏、李和平、郑永飞、田云鹏、陈武、舒歌群、沈素珺、李明及主席团其他成员在大会主席台就座。

在热烈的掌声中,省人民政府省长王清宪作《政府工作报告》。报告共分四部分:一、过去五年和2022年工作回顾;二、今后五年工作的总体要求和主要目标任务;三、2023年重点工作;四、提升政府治理现代化水平。

王清宪在报告中说,省十三届人大一次会议以来的五年,是极不寻常、极不平凡的五年。全省人民坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党的十九大、十九届

历次全会和党的二十大精神,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,在省委领导下,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持改革开放,坚持高质量发展,与全国同步实现全面小康的宏伟目标,经济实力实现重大跨越,全省域进入长三角一体化发展国家战略,科技创新策源地建设实现重大突破,新兴产业聚集地建设取得重大进展,改革开放新高地建设迈出重大步伐,经济社会发展全面绿色转型区建设取得重大成效,人民生活水平明显提高,现代化美好安徽建设取得新的重大成就。

王清宪说,刚刚过去的2022年,我们积极稳妥应对超预期因素冲击,实现了经济稳定向好和社会大局稳定。预计全省生产总值增长3.5%左右,固定资产投资增长9%左右,社会消费品零售总额增长0.2%左右,进出口总额增长10%左右,一般公共预算收入同口径增长9.9%。

(下转第二版)

## 住滁省政协委员热议政府工作报告

本报(全媒体记者李邦军)1月13日上午,参加省政协十三届一次会议的住滁省政协委员列席了省十四届人大一次会议开幕式,认真听取了省政府工作报告。当天下午,住滁省政协委员按界别参加分组或联组会议,围绕省政府工作报告、计划草案报告、预算草案报告进行了热烈的讨论。

省政协委员、市委常委、统战部部长、市政协党组副书记王瑞健表示,王清宪省长的政府工作报告政治站位高、把握大势准、思路谋划新、目标定位清、工作部署实,是一个科学求实、鼓舞人心、赶超跨越、提振信心的好报告,更是一个完全符合党中央要求、符合安徽实际、符合安徽广大人民群众期盼与期望的好报告。作为来自统战战线的一名成

员,把认真学习宣传贯彻省“两会”精神作为当前重大政治任务,忠诚履职,奋勇争先,更加坚定不移走好统战工作新的赶考之路。

省政协委员、副市长、民革滁州市委会主委苏虹表示,过去五年,安徽敢于同先进比高低的志气越来越足,敢于同自己过不去的底气越来越足。省政府工作报告总结成绩坚持用事实和数据说话,勾勒了2023年现代化美好安徽建设踔厉奋发的美好蓝图,是一份发展路径清晰、为民情怀浓厚、鼓舞人心奋进的好报告。他建议,继续坚持“项目为王”,聚力“双招双引”;高举农业强省旗帜,大力推进乡村振兴和农业农村现代化;聚焦老百姓急难愁盼,扎实做好暖民心十大行动。

“报告总结过去五年成绩客观全面、实事求是,谋划今后五年工作思路清晰、重点突出,从十一个方面部署2023年工作任

务明确、措施精准,报告求真务实、鼓舞人心、催人奋进。”省政协委员、市政协副主席、民进滁州市委会主委李世平说。她建议建立在皖高校毕业生动态数据库,实时了解掌握在我省高校毕业生的基本情况及动态去向,为我省制定更有针对性的人才政策提供有力的数据支持,让更多的高校毕业生在皖就业、创业。

省政协委员、滁州学院教育科学学院副教授刘雨表示,听了今年的省政府工作报告备受鼓舞,报告用了很多实实在在的数据总结了2022年的辉煌成就,并对2023年的工作进行高瞻远瞩的规划。他在讨论中为教育发声,建议加强教师队伍建设,提升“双减”实施质量。

## 冬捕生态鱼

1月10日上午,游客争相抢购捕捞出的鲜活生态鱼。当日,由明光市委、明光市人民政府主办的中国·明光第二届女山湖火山生态鱼冬捕节在女山湖镇罗咀盛大开幕。

本次冬捕节,捕捞的主要是青鱼、草鱼、鲢鱼、鳙鱼四大家鱼,捕捞出的三条头鱼进行了现场展示和公益拍卖,拍卖款项全部用于明光市助学基金。活动现场还同时进行写春联、作糖画、捏泥人等春节集市活动,带领游客体验民俗文化。

近年来,明光市以建设国家级水产生态养殖示范区、全国休闲渔业示范基地、国家级数字化智慧渔业示范基地为目标,助推明光渔业产业做大做强。

特约摄影王绪波摄



## 省总工会来滁开展送温暖活动

本报(全媒体记者张瑜 通讯员蒋晓华)近日,省总工会来滁开展送温暖活动,走访慰问医院医务人员、企业新就业形态劳动者等。

在市第一人民医院,省总工会为医务人员代表送去慰问金和慰问品,肯定他们立足岗位、无私奉献,舍小家顾大家,以实际行动践行医者仁心、大爱无疆,并要求医院工会关心关爱职工,服务好、保障好、维护好医务工作者的权益。

在滁州鸿耀物流园,省总工会一行详细了解企业生产、职工生活及工会工作情况,实地察看了物流园司机之家建设情况,并向企业赠送送温暖慰问金。

据悉,2023年“两节”期间全市工会共筹集送温暖资金466.05万元,将对7638户困难职工家庭开展帮扶慰问,让广大职工群众过一个安定、祥和的新春佳节。

## 《二十四节气里的滁州味道》获评全国乡村文化产业创新发展典型案例

本报(全媒体记者张瑜 通讯员徐益刘婕)1月12日,第二届全国乡村文化产业创新发展大会在北京以线上形式举办,我市融媒体书籍《二十四节气里的滁州味道》被评为乡愁记忆类乡村文化产业创新发展典型案例。

据悉,该书由市委宣传部、市委网信办出品,并于2021年10月22日正式上线,作品将二十四节气的奥秘与滁州地域美食巧妙融合,通过美文、趣图、视频、说风物、讲故事、见文化,集中展现皖东美食背后寓居的风俗典故、滁人习性,充

分展示滁州的地域文化与人文特色。全书共15万字,是一本集“图、文、码”为一体的创新型融媒体书籍。作品推出后,发挥了创新带动作用,引发“皖美味道”品牌的推广,提供了由“滁州味道”拓展为“皖美味道”的有益思路。

《二十四节气里的滁州味道》的推出,是对滁州本土美食文化的一次大汇总,是对传统制作工艺的继承与发扬,更为滁州文化事业发展的品牌化、产业化提供了动力和方向,成为外界了解滁州文化的重要窗口。

## 2022年四季度“才市”供求报告发布

## 第二产业仍是我市用工需求主力

本报(全媒体记者张开兴 通讯员刁春元)2022年第四季度全市就业失业动态监测情况报告日前发布,四季度,全市共举办各类招聘会377场,累计2437家用人单位参会,提供就业岗位35068个,求职人数27217人,求人倍率为1.29。

分析指出,去年四季度,市场供需平稳,季节性特征明显。市场供需人数较2021年同期

稍有增长,但环比减少明显。需求结构未见明显变化,受地方产业结构影响,第二产业仍是用工需求的主力,普工仍为市场需求的主体。省外转移就业仍属主流,企业就业为本地非农就业主渠道。受疫情影响,新外出就业与新返乡人数同比略有下降,但实有外出就业人数占劳动力总数比例仍达3成以上,外出就业人员选择省外就业仍占6成,长三角仍是省外转移

就业首选地。

在全市人力资源市场需求情况中,从产业需求看,第一产业占需求总人数的6.65%,第二产业占需求总人数的61.78%,第三产业占需求总人数的31.57%,同比来看,我市三个产业用人需求结构未发生明显变化。从行业需求看,制造业作为我市的支柱产业,是吸纳就业的主要力量。该季度,制造业需求人数占需求总人数的56.83%。

此外,四季度人力资源市场职业需求人数与求职人数排行来看,需求大于供给的前二十项职业为增材制造设备操作员、光伏组件制造工、缝纫工、仪器仪表制造工、半导体芯片制造工等,需求小于供给的前二十项职业为仓储管理员、行政办事员、收银员、保安员、包装工等。